

ПОДПИСКА ЗАКОНЧИЛАСЬ, ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Итак, закончилась подписка на газеты и журналы на новый 1968 год. Общественные распространители сдали последние квитанционные книжки, выдали документы своим подписчикам.

Редакция нашей районной газеты с удовлетворением отмечает, что тираж «Маяк коммунизма» увеличился с 2500 экземпляров в 1965 году до 3700 в нынешнем и до 4000 экземпляров в 1968 году. А это значит, что газету читают, ждут в каждом поселке, в каждом населенном пункте района.

Об этом же говорит и большой поток писем, идущих в редакцию. Часть из них были опубликованы на страницах газеты, по многим приняты соответствующие меры.

Редакции очень важно знать, какой хочет видеть читатель нашу газету в 1968 году, какие материалы больше всего привлекают его внимание. С этой целью в 143-м номере газеты была опубликована анкета «МК». Мы будем весьма признательны, если читатели откликнутся на нее, помогут в будущем сделать газету более интересной, более содержательной.

Редакция благодарит общественных распространителей, которые приложили много сил и старания для своевременного оформления подписки на нашу газету.

А что делать тем жителям района, которые по каким-то причинам не сумели оформить подписку на нашу газету на новый год? Это упущение еще можно исправить. Редакция доводит до сведения всех трудящихся Нижнеилимского района, всех общественных распространителей печати, что по просьбе читателей подписка на «Маяк коммунизма» будет приниматься всеми отделениями связи в течение всей первой половины декабря.

Редакция надеется, что в 1968 году почтальоны будут приносить нашу газету регулярно в каждый дом, в каждую семью, в каждый коллектив.

В свою очередь, сообщаем вам, дорогие читатели, что в новом году мы будем более оперативно публиковать материалы о том, как идут работы в ложе Усть-Илимского водохранилища, на строительстве линии Хребтовая—Усть-Илимская, на объектах Коршуновского комбината, а также на других предприятиях, в колхозах и учреждениях района, перспективы развития которого большие, заманчивые.

Просим читателей присыпать нам письма, статьи, заметки и фотоснимки. Это поможет редакции улучшить содержание газеты, сделать ее более интересной.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК коммунизма

Год издания 33-й № 144 (2857) СУББОТА, 2 декабря 1967 г. Цена 2 коп.

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области.

IX пленум Нижнеилимского РК КПСС

КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

В расцвете неиссякаемых творческих сил, — подчеркнул в начале своего доклада тов. Сафонов К. А., — обогащенная 50-летним опытом борьбы и побед вступила наша Родина во вторую половину своего героического века.

1967 год войдет в историю Советского государства, как год славных свершений нашего народа в борьбе за торжество коммунизма. Трудящиеся страны встретили праздник полувекового юбилея Советской власти широким размахом творческой инициативы, новым подъемом трудовой и политической активности, выражая этим безграничную преданность делу Коммунистической партии, верную решимость и вперед крестьянское и оборонное могущество первого в мире социалистического государства.

«Основной плацдарм борьбы советского народа за победу коммунизма», — говорил Л. И. Брежнев на юбилейном торжественном заседании в Москве 3 ноября с. г. — это экономика, создание материально-технической базы коммунизма. От того, как мы будем развивать народное хозяйство, в решающей мере зависят и темпы движения вперед советского общества, и ход соревнования двух мировых систем, и наш вклад в развитие мирового революционного процесса».

Важная роль в создании материально-технической базы коммунизма принадлежит капитальному строительству. Развитие всех отраслей народного хозяйства, подъем народного благосостояния связаны со строительством новых, реконструкций и расширением действующих предприятий, с увеличением масштабов жилищного и культурно-бытового строительства.

В текущей пятилетке прирост выпуска продукции во всех отраслях народного хозяйства в значительной мере должен быть обеспечен за счет производственных мощностей, которые будут введены в эксплуатацию в ближайшие годы. Поэтому партия и правительство ставят задачу — повышать темпы, улучшать качество и снижать себестоимость продукции, быстрее вводить в эксплуатацию новые и новые предприятия, жилье и культурно-бытовые объекты.

В текущей пятилетке намечено ускоренное вовлечение в народно-хозяйственный оборот страны богатейших энергетических и сырьевых ресурсов Восточной Сибири.

Большой вклад в решение этой важной задачи предстоитнести трудящимся Иркутской области и, в частности, строителям нашего района.

Вот почему в текущей пятилетке в районе резко возрос объем капитального строительства. Во втором году пятилетки по сравнению с 1965 годом капиталовложения района увеличились на 37 процентов и составляют более 36 миллионов рублей.

В районе действуют 15 крупных строительных организаций и столько же субподрядных, в которых трудится около 8 тысяч человек.

На стройках созданы 22 первичные партийные организации, в

которых работает более 500 коммунистов. За последнее время, эксплуатацию в районе в текущем особенно в период подготовки к году, за 10 месяцев введено только 77. До сих пор не ведется должной подготовки к строительству поселков и производственной базы новых совхозов.

На стройках возрастает незавершенное строительство. В строительстве допускаются серьезные недостатки в планировании капитальныхложений. В план продолжают включаться объекты, необеспеченные финансированием, материальными ресурсами и проектно-сметной документацией. Имеются случаи, когда объекты строятся вне плана. В 1966 году, например, из 78 объектов, строящихся в районе, 17 были неплановыми, а в 1967 году из 139 — 11 неплановых.

Проектные организации («Гипоруда», «Томгипротранс», «Дорпроект», «Гипролестранс», «Союзводоканалпроект») и заказчики: управление Коршуновского ГОКа, управление ВСЖД, управление комбината «Илимсклес» допускают несвоевременную и некачественную выдачу строителям проектно-сметной документации. В ряде проектов имеются грубые просчеты, заниженные нормативы, составленные на основе прейскуранта цен 1955 года и т. д.

Строители нашего района, — сказал докладчик, — имеют все основания гордиться плодами своего труда. Сделано много. Еще недавно Нижнеилимский район занимал небольшой процент в общем объеме капитальныхложений Иркутской области. В настоящее же время наш район вышел в число промышленных районов с высокоразвитым строительством и большими капиталовложениями.

Широкий размах капитального строительства в районе позволил за последние годы создать крупные современные промышленные и строительные комплексы, обеспечивающие среднегодовой прирост промышленной продукции на 57 процентов в 1966 году и на 37 в 1967-ом.

Однако в целом по району капитальное строительство является неудовлетворительно.

В прошлом году коллективы строек не освоили шесть миллиардов рублей, отпущеных на строймонтажные работы. За 10 месяцев этого года план строймонтажных работ выполнен только на 93,6 процента.

С отставанием от графиков ведутся работы по реконструкции обогатительной фабрики, по строительству линии Хребтовая—Усть-Илимская, по вводу многих промышленных и других объектов в зоне Усть-Илимского водохранилища. Из 128 производственных и культурно-бытовых

объектов, подлежащих вводу в эксплуатацию в районе в текущем году, за 10 месяцев введено только 77. До сих пор не ведется должной подготовки к строительству поселков и производственной базы новых совхозов.

На стройках возрастает незавершенное строительство.

В строительстве допускаются серьезные недостатки в планировании капитальныхложений. В план продолжают включаться объекты, необеспеченные финансированием, материальными ресурсами и проектно-сметной документацией. Имеются случаи, когда объекты строятся вне плана. В 1966 году, например, из 78 объектов, строящихся в районе, 17 были неплановыми, а в 1967 году из 139 — 11 неплановых.

Проектные организации («Гипоруда», «Томгипротранс», «Дорпроект», «Гипролестранс», «Союзводоканалпроект») и заказчики: управление Коршуновского ГОКа, управление ВСЖД, управление комбината «Илимсклес» допускают несвоевременную и некачественную выдачу строителям проектно-сметной документации. В ряде проектов имеются грубые просчеты, заниженные нормативы, составленные на основе прейскуранта цен 1955 года и т. д.

Генподрядчик Коршуновстрой, например, не имел проектно-сметной документации на 1 января 1966 года на 3966 тысяч рублей, на 1 января 1967 года на 3800 тысяч и не имеет на проект плана на 1968 год на 4381 тысячу рублей.

У строителей линии Хребтовая—Усть-Илимская до сих пор нет документации на строительство гражданских сооружений и тупиков. С опозданием получают они ее по просеке, искусственным сооружениям и т. д.

В утвержденном проектном задании на лесосводку и лесоочистку водохранилища Усть-Илимской ГЭС в результате просчетов проектировщиков занижены по сравнению с нормами объемы и мощности строящихся объектов.

Пересчет сводных сметно-финансовых расчетов по объектам комбината «Илимсклес» показал удешевление объемов по промышленному строительству на 32 и по гражданскому — на 86 процентов.

Систематически срывает выполнение планов по промстроителству в Шестаковском, Илимском и Заярском леспромхозах Ленского СМУ.

По вине механизированных колонн треста «Сибстроймеханизация» не выполнено обязательство по открытию рабочего движения на строящейся линии от Хребтовой до Новой Игирмы.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

СПОРТЗАЛ К НОВОМУ ГОДУ

23 ноября начались внутренние отделочные работы в спортивном зале Дома культуры. Первой к ним приступила бригада штукатуров Николая Худорбы.

Строители СМУ Жилстрой обязались завершить работы на объекте к Новому году.

В. ТРАЙНИН.

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области.

Иркутской области.</

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ВЫХОДНОЙ — ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

2. „А у нас были гости“

Введение пятидневной недели даст возможность лучше организовать отдых трудящихся, учебу, повысить квалификацию и культурный уровень.

В связи с этим перед руководителями предприятий, имеющими дошкольные учреждения, встает вопрос: переводить ли на пятидневную рабочую неделю детские сады и ясли? Вопрос этот очень сложный, и нужно рассмотреть его со всех сторон.

Во-первых, организационные трудности. В детских садах и яслях воспитываются дети рабочих и служащих, учителей, врачей, транспортников, обслуживающих предприятия. Поэтому второй выходной день у родителей не совпадает: многие из них работают по скользящему графику. В этом случае второй выходной день сделать для детских учреждений очень трудно. Нельзя также увеличить продолжительность пребывания детей в детских яслях и садах, так как это

приведет к нарушению режима, будет неблагоприятно сказываться на здоровье ребенка. Кроме того, нельзя увеличивать продолжительность рабочего времени воспитателя: это отрицательно повлияет на качество его работы, если так можно выразиться. Интенсивность труда педагога в этот час не может быть равной каждому из предыдущих шести часов в день.

Кроме того, большинство родителей не могут использовать эти дни на пользу ребенка. Нас не может не волновать то, как в семьях будет организована жизнь детей в эти два дня: не нарушится ли режим питания и сна, чем ребенок будет заниматься. Двухдневный перерыв в привычном режиме детского сада отрицательно отражается на самочувствии и здоровье многих детей. Как показывают наблюдения и беседы с воспитателями, дети после двух выходных дней приходят или притихшие или с возбужденной нервной

системой, капризничают, быстрее засыпают. Все это следствие переутомления, усталости, появившихся в результате нарушения режима дня и излишних впечатлений. Часто можно слышать из уст ребенка, как он заполнял досуг этих двух дней: «У нас были гости. Я целый день бегал и на санках катался, поэтому и нос обморозил». Но «обморозил нос» — это еще не все последствия переутомления нервной системы, нарушения режима питания, деятельности и отдыха ребенка.

Двухдневный выходной день дается для трудящихся, чтобы они могли заняться любимым делом, отдохнуть от трудовых будней, навести порядок в квартире, приготовить семейный ужин, почитать книгу,ходить в кино, парикмахерскую и т. д. А вечером, взяв ребенка, уделить ему больше времени — рассказать сказку, покататься с ним на санках и т. д.

Но перевод детских учреж-

дений на пятидневную рабочую неделю — вопрос не столько организационный, сколько вопрос воспитания, так как «программа воспитания в детском саду» рассчитана на определенное шестидневное пребывание детей в детских садах. Только в этом случае ребенок получит в детском саду все необходимое для обучения в школе.

Детский сад может разработать для родителей рекомендации занять с детьми в эти дни. Но смогут ли сами родители использовать свободное время для воспитания ребенка, дать ему то, что дал бы детский сад? Эти и многие другие затруднения возникают при решении вопроса о переходе детских учреждений на пятидневку. Поэтому поспешность здесь недопустима. В начале нужно разобраться во всех этих и других проблемах, а уж тогда решать.

Л. КУРГАНСКАЯ,
инспектор детских учреждений.



Открытая в Москве Всесоюзная юбилейная художественная выставка привлекает много посетителей.

НА СНИМКЕ: у картины за служенного деятеля искусств РСФСР В. Г. Цыплакова «Октябрь».

Фотохроника ТАСС



Обмен комсомольских документов заканчивается

Завершается в нашем районе обмен комсомольских документов. Наш корреспондент обратился по этому поводу к секретарю районного комитета комсомола Ю. Владимирову и попросил ответить его на несколько вопросов.

— Расскажите о ходе обмена комсомольских документов среди комсомольцев района?

— Хорошо прошел обмен в Коршуновстрое, СМП-266, Омском и Кубанском леспромхозах, школах, Нижнеилимской больнице, в 12 и 73 межколоннах. Несколько расстянули это дело в СМП-158, Илимской сельской территории комсомольской организации.

— Какие коллективы наиболее запоздали с обменом документов?

— Прежде всего, Илимский леспромхоз. Партийная организация предприятия самоустранилась от этого дела. Плохо идет обмен комсомольских документов в самой крупной комсомольской организации района — Коршуновском ГОКе.

— Какие причины препятствуют планомерному, быстрому обмену комсомольских документов?

— Некоторые ссылаются на занятость на работе. Так, например, инженер Илимского леспромхоза Николай Корсаков, по его словам, «никак не может выделить денек съездить в райком». Тоже самое говорит Галина Мотовилова из Хребтовой.

Руководителям предприятий, партийным организациям нужно сделать все, чтобы буквально за несколько дней предоставить возможность всем комсомольцам обменить документы.



1 декабря исполняется 175 лет со дня рождения великого русского ученого-математика Н. И. Лобачевского (1792—1856).

Фотохроника ТАСС



2 декабря исполняется 70 лет со дня рождения Маршала Советского Союза Ивана Христофоровича Баграмяна. В годы Великой Отечественной войны он был начальником штаба фронта, командовал армией, 1-м Прибалтийским фронтом. В 1944 году ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Фотохроника ТАСС

В ОТВЕТЕ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

На территории нашего Хребтовского поселкового Совета начались отчеты депутатов перед своими избирателями. Многие из них очень серьезно относятся к этой важной политической кампании, с охотой идут к избирателям, рассказывают им о том, какую работу они проводят на своих участках, чем занимается поссовет.

Уже отчитались перед избирателями наши депутаты — рабочие Хребтовского леспромхоза Н. А. Романов и В. М. Пушмин, железнодорожники З. Е. Сычева и А. Я. Башун, заведующая военно-учетным столом В. Д. Юрченко, заведующая сберкассой С. М. Салахова и другие. Все они — очень деятельные люди, внимательно и чутко относятся к своим депутатским обязанностям, выполняют многочисленные наказы избирателей.

К сожалению, можно привести примеры и другого рода. Некоторые наши депутаты не принимали активного участия в работе Совета, редко бывали на своих участках, забывали о тех наказах, которые в предвыборной кампании были даны им избирателями. Естественно, они всячески уклоняются от встреч с избирателями, мотивируя это тем, что им нечего рассказать людям. Вот о них-то я и хотел рассказать.

Работает в Илимском леспромхозе председателем рабочкома Л. С. Васильченко. Он является депутатом поссовета, членом нашего исполнкома. Казалось бы, что ему особенно важно вникать в дела и нужды трудящихся, добиваться выполнения их наказов. Однако на деле получается обратное. Мало того, что Васильченко не бывает на своем избирательном участке, он не считает нужным посещать даже сессии поссовета. После выборов мы провели

пять заседаний сессий, а Васильченко был всего на одно. Всегда находятся какие-то «причины», мешающие ему выполнять свой депутатский долг. В последний раз он буквально за два часа до сессии срочно выехал в Илимск, хотя причин для этого вовсе не было. Конечно, такое отношение к своим обязанностям не делает чести этому депутату.

По такому же пути пошел и другой наш депутат — железнодорожный мастер со станции Карловая В. Л. Чупров. Он тоже «посетил» лишь одну сессию поссовета, забыл даже дорогу к своим избирателям. По две-три сессии пропустили лебедчик Илимского леспромхоза Н. В. Кладков, тракторист Оренбургского леспромхоза М. Н. Автаев, главный инженер межхолонны-94 В. В. Берлович, дизелист Ленского СМУ А. В. Тимошин и другие.

Эти товарищи, очевидно, забыли о том доверии, которое оказал им народ или просто пренебрегают этим доверием.

Мало помочь получаем мы в организации отчетов депутатов от секретарей партийных организаций Оренбургского и Илимского леспромхозов, СМП-158. А ведь партийные организации этих предприятий могут помочь нам и в организации встреч, и в налаживании работы всех депутатов.

Отчеты депутатов перед своими избирателями — дело не только поселкового Совета, но и партийных организаций, всей общественности. Хотелось бы, чтобы этому важному участку работы уделялось больше внимания и заботы.

Д. ЗАРУБИН,
председатель Хребтовского поссовета.

«РЫБА ГНИЕТ С ГОЛОВЫ»

Под таким заголовком в № 124 нашей газеты опубликована кри-

тическая заметка. В ней рассказывалось об отсутствии культуры обслуживания в Нижнеилимской чайной, о неправильной реакции на это со стороны председателя райпотребсоюза т. Черемых.

«Работа чайной обсуждена на заседании правления райпотребсоюза, — сообщает в редакцию председатель райплана т. Семенов. — Вино в чайной сейчас не продаётся. Действует раздевалка, в школьный буфет назначены два человека.

Для наведения окончательного порядка в чайной райпотребсоюзу нужна помощь от партийных организаций Илимского и Ярского

леспромхозов. Отделение милиции должно организовать дежурство дружин.

Кладовщик столовой т. Ступина за необеспечение столовой керосином, спецодеждой и посудой лишина прогрессивной оплаты. Лишены этого и повара т. Скрыбникова и Татарникова за отпуск блюд посетителям, не снявшим верхнюю одежду.

Официантка т. Анучина предупреждена за плохой порядок в обеденном зале.

Заведующая чайной товарищ Куклина за плохое руководство аппаратором также предупреждена.

IX пленум Нижнеилимского РК КПСС

КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Существенным тормозом в развитии капитального строительства в районе, — сказал секретарь райкома, — является еще слабая организация труда, значительные простота механизмов и рабочей силы, низкая трудовая дисциплина, большая текучесть кадров. За 10 месяцев этого года в строительные организации принято 2622 человека и уволено 2599 — коллективы строителей обновились на одну треть.

Многие наши руководители и партийные организации проводят немало различных мероприятий по улучшению организации строительства, но они часто не достигают цели потому, что плохо занимаются подготовкой квалифицированных рабочих кадров.

Партийные и профсоюзные организации обязаны особое внимание уделять инженерно-техническим работникам.

В их расстановке, технической и экономической учебе еще масса недостатков. Очень много рабочего времени они расходуют на выполнение не свойственных им по должностям функций, особенно на организацию снабжения.

Ведь никому не придет в голову заставить мастера доменного цеха заботиться о сырье или мастера швейной фабрики бегать по соседним ателье и заниматься до начала следующего квартала нитки и иголки. Почему же в строительстве это стало чуть ли не правилом для мастера?

Некоторые начальники СМУ по мелочам опекают мастеров. Сами производят перестановку бригад, звеньев, отдают им приказания, минуя мастера. Рушатся намеченные накануне им планы, страдает авторитет мастера. Надо не подменять мастера, бригадира, а больше им доверять, учить, повышать их ответственность не только за выполнение производственных заданий, но и за учебу и воспитание своих рабочих.

Особое внимание мы должны уделять повышению роли первичных и цеховых партийных организаций настройках, улучшению воспитательной работы со строителями. От того, как партийные организации влияют на сплочение и воспитание производственных коллективов, на организацию труда, использование техники и материалов, во многом зависит успешное осуществление строительной программы.

Партийная работа на стройке имеет свои особенности и трудности. Нельзя, например, не учитывать, что на большинстве строек, особенно у нас на строительстве железной дороги Хребтова — Усть-Илимская и леспромхозов комбината «Илимсклес», люди приходят из разных мест, и для того, чтобы объединить их в боевой, дружный коллектив, требуется немало усилий.

Между тем, партийные и профсоюзные организации Тубинского и Нижнеилимского СМУ, межколонии треста «Сибстроймеханизация», некоторых подразделений Коршуновстроя примиренно относятся к недостаткам в строительстве и вводе объектов, особенно культурно-бытового назначения, мало проявляют заботы об политической и технико-экономической учебе, об улучшении масово-политической работы и культурно-бытовых условий строителей, не проявляют инициативы по развертыванию соцсоревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Райком ВЛКСМ, штабы Всесоюзных ударных строек, комитеты и бюро ВЛКСМ строительных организаций района до сих пор не развернули среди комсомольцев и молодежи соревнование по достойной встрече 50-летия ВЛКСМ.

Успешный контроль за ходом строительства партийная организация может вести, только опираясь на знания специалистов, на опыт передовых рабочих. Со-

зываю регулярно партсобрания, ставя на обсуждение коммунистов назревшие вопросы строительства, партийная организация всегда сумеет квалифицированно разобраться в любом вопросе и выбрать необходимые меры для улучшения дела.

Но вот секретарь парторганизации Тубинского СМУ тов. Овсяников думает по другому. С июня по конец ноября там проведено только одно партийное собрание с вопросом «О подготовке к зиме». Выполнение плана строительства Тубинским СМУ самое низкое по району. Сорвано строительство поселка и производственные объектов в п. Кедровом, многие объекты не введены в эксплуатацию. Дальнем, а секретарь парторганизации это не беспокоит.

Слабо работают парторганизации межколонии №№ 4, 70, 73, 94. Ни одна из этих партийных организаций не поставила на обсуждение коммунистов вопроса о срывае сроках и целевых задач по подготовке земполотна до ст. Новоя Игирма.

На проходившем на днях отчетно-выборном партсобрании коммунисты Коршуновстроя предъявили серьезные претензии парткому строительства и партийным организациям подразделений за беспринципность в решении многих вопросов, за ослабление идеально-воспитательной работы и ослабление партийной дисциплины среди коммунистов.

Непременным условием подъема партийной работы на строительстве является усиление внимания к партийным группам.

Известно, что настройках в силу разбросанности участков работы не так-то просто собрать людей на лекции и собрания.

В связи с этим особое значение приобретает индивидуальная и групповая работа с людьми, умение повседневно влиять на каждого строителя. Этим прежде всего должны заниматься партийные группы.

В конце своего доклада К. А. Сафонов подчеркнул, что во главе патриотического движения за досрочное выполнение заданий пятилетки, как всегда, идут коммунисты, бойцы ленинской партии. Повседневное партийное руководство социалистическим соревнованием — важнейшее условие его массовости, целеустремленности и действенности. От того, как сумеют парторганизации направить творческие усилия коллектива на преодоление недостатков в строительстве, на решение главных производственных задач, от уровня их организаторской и политико-воспитательной работы в решающей степени зависит выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Перед партийными, хозяйственными и профсоюзовыми организациями стоит важная задача — тщательно изучить и обобщить богатейший опыт юбилейного соревнования, использовать его для закрепления и развития успехов, достигнутых трудящимися в ходе выполнения предоктябрьских обязательств.

Руководствуясь директивами XXIII съезда партии, решениями съезда партии (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и опираясь на богатейший опыт организационной, хозяйственной и партийной работы, творчески решая вопросы совершенствования организации и управления производством, мы сумеем добиться коренного улучшения капитального строительства, поднять эффективность использования капитальных вложений и тем самым успешно завершить задание пятилетки по вводу жилья, промышленных и культурно-бытовых объектов.

Обсуждение доклада началось с выступления начальника комбината «Илимсклес» А. В. Полякова. Оператор подробно рассказал собравшимся о задачах, стоящих перед комбинатом, о тех успехах, которых добились леспром-

хозы комбината в юбилейном году. Десятимесячный план по подвозке древесины выполнен на 140, а по вывозке деловой древесины — на 108 процентов. Намного перекрыты и другие плановые показатели.

Вместе с тем, продолжает т. Поляков, дальнейшее развитие и строительство леспромхозов сдерживается по вине строителей. Для строительства четырех леспромхозов комбината — Ярского, Тубинского, Среднего и Нижнеилимского, базирующихся в районе, генеральный подрядчик — трест «Братсклесстрой» — организовал Нижнеилимское и Тубинское СМУ.

Однако, эти строительные организации крайне плохо снабжаются материалами, транспортом. Особенно неудовлетворительно обстоят дела в Тубинском СМУ, где план по вводу объектов выполнен всего на 63 процента, а по вводу жилья — лишь на 50 процентов. Подобное положение приводит к тому, что и строители, и работники леспромхоза живут в очень тяжелых условиях. Не проявляется здесь забота об организации быта — нет ни клуба, ни медпункта. Качество строительства жилья низкое. Торговля продуктами даже первой необходимости не налажена.

Все эти недостатки ставят под угрозу срыва выполнение плана Тубинским и Средним леспромхозами.

Для организации нормальной работы необходимо в ближайшее время резко улучшить организацию труда строителей, составить строгие графики ввода объектов, улучшить использование механизмов и транспорта. Партийная организация и администрация СМУ должны усилить борьбу с браком, организовать социалистическое соревнование, больше заботы проявлять об улучшении условий труда и быта рабочих.

Районному комитету партии необходимо потребовать от треста «Братсклесстрой» улучшения снабжения СМУ материалами, механизмами, строже подбирать руководящие кадры. Только при этих условиях можно надеяться на успех.

Тему строительства новых леспромхозов поднимали в своих выступлениях начальник Нижнеилимского СМУ А. Г. Романов, директор Тубинского леспромхоза Л. А. Бондаренко, заместитель управляющего трестом «Братсклесстрой» А. К. Дубровец и начальник Тубинского СМУ В. Т. Пронин.

Но если начальник комбината «Илимсклес» т. Поляков главную причину недостатков видит лишь в неудовлетворительной работе подрядчиков, то строители называли и другие недостатки. Это, в первую очередь, отсутствие подъездных путей к строительным объектам, перебои в снабжении лесом. А т. Пронин, анализируя недостатки в работе своего СМУ, жалуется на плохое снабжение рабочих продуктами питания, на неудовлетворительную работу Илимского ОРСа (начальник ОРСа т. Шимович). И для этих жалоб оснований более чем достаточно. В магазинах поселков Среднего, Кедрового и других, редко можно купить овощи, мясо. С перебоями доставляется хлеб и даже такие продукты, как сахар.

Многие из выступающих обращали внимание районного комитета партии на серьезные недостатки в работе строительно-монтажных поездов и механизированных колонн. Об этом говорили начальник СМП-158 Г. М. Сороковиков, начальник механизированной колонны № 12 А. В. Карапандин, начальник СМП-266 В. А. Белопол и другие.

В докладе было отмечено, что среди механизированных колонн треста «Сибстроймеханизация» выгодно отличается работа коллектива колонны № 12. Руководитель ее — т. Карапандин поделился сво-

ими методами организации труда, рассказал, каких успехов добился коллектив в юбилейном году. Вместе с тем, он высказал и ряд соображений по поводу улучшения работы других механизированных колонн, обратил внимание собравшихся на недостатки в планировании, снабжении мехколонн запасными частями, материалами, горючим, в организации производственных процессов.

Подобные же недостатки мешают и в работе строительно-монтажных поездов, — заявил в своем выступлении начальник СМП-158 т. Сороковиков.

В ближайшие дни мы намерены отправить большой отряд строителей на Тушаму. А вот вопросы их снабжения, связи с ними еще не решены, так как не хватает транспорта. Для нормальной работы поезда нужно в ближайшее время много автомашин, поезд испытывает нехватку бульдозеров, трелевочных тракторов. С перебоями поступают крепежные материалы, шпалы и т. д. Все это прозит срывом выполнения целевой задачи — укладки путей.

Ряд выступлений был посвящен расширению и реконструкции самого крупного предприятия района — Коршуновского горнообогатительного комбината. Об этом говорили начальник СМП-289

А. С. Голиков, главный инженер Коршуновстроя А. Н. Закопырин и директор комбината В. В. Беломоин.

Партия и правительство, — говорит т. Голиков, — придают серьезное значение быстрейшему развитию ГОКа. Для решения этой задачи необходимо сосредоточить все силы и возможности. Вот почему я считаю неразумным решение о переводе механизированных колонн № 83 из Железногорска на стройку Хребтова — Усть-Илимская. Этим мы ослабим работы по расширению ГОКа, создадим дополнительные трудности в выполнении производственного плана будущего, 1968 года.

Настроили членов пленума выступления главного инженера Коршуновстроя т. Закопырина и директора комбината т. Беломоина. Первый, говоря о недостатках в работе строителей по расширению комбината, основную вину видит в плохой работе ОКСа комбината, в отсутствии проектно-сметной документации на многие строительные объекты. А директор комбината — в организации труда строителей, в искусственной задержке ввода в эксплуатацию ряда объектов, документация на которые имеется.

В определенной степени оба этих выступления справедливы. Вместе с тем, участники пленума высказывались о необходимости более тесного контакта этих организаций, совместного решения основных вопросов строительства и расширения комбината.

После обсуждения доклада IX пленумом райкома КПСС принял постановление.

Пленум обязал бюро РК КПСС, парткомы, бюро и секретарей первичных партийных организаций строек последовательно бороться за выполнение решений XXIII съезда и сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС по коренному улучшению капитального строительства. Совместно с группами народного контроля, постройками и местными комитетами обязаны с помощью заказчиков глубоко проанализировать итоги работы своих коллективов, выполнение колдоговоров за 1967 год и до 15—20 января 1968 года составить планы орттехмероприятий по инженерной подготовке и организации строительного производства, по расстановке и рациональному использованию механизмов и рабочей силы, по внедрению прогрессивных систем оплаты труда и премирования рабочих, ИТР и служащих, по улучшению охраны труда, технике безопасности, культурно-бытовых условий строителей и организации отдыха в условиях пятидневной рабочей недели.

Пленум потребовал от руководителей строительных подразделений, — говорится далее в постановлении, — совместно с постройками, местными профсоюзовыми комитетами обязаны с помощью заказчиков глубоко проанализировать итоги работы своих коллективов, выполнение колдоговоров за 1967 год и до 15—20 января 1968 года составить планы орттехмероприятий по инженерной подготовке и организации строительного производства, по расстановке и рациональному использованию механизмов и рабочей силы, по внедрению прогрессивных систем оплаты труда и премирования рабочих, ИТР и служащих, по улучшению охраны труда, технике безопасности, культурно-бытовых условий строителей и организации отдыха в условиях пятидневной рабочей недели.

Пленум потребовал от руководителей строек, строительных подразделений, партийных и профсоюзных организаций обра-

тить особое внимание на учебу инженерно-технических работников и бригадиров. Повысить к ним требовательность не только за выполнение производственных заданий, но и за техническую и общеобразовательную учебу, за воспитание подчиненных им рабочих.

Обязать райкомом комсомола, комитетами и бюро ВЛКСМ строек, — говорится в постановлении, — широко развернуть соревнование в честь 50-летия ВЛКСМ, проявлять постоянную заботу об организации учебы и культурного досуга молодых строителей.

Пленум предложил парткому ГОКа (секретарь т. Гетманский) и руководителям комбината и ОКСа упорядочить выдачу проектно-сметной документации, в кратчайший срок добиться решения вопросов по реконструкции фабрики, по строительству объектов, связанных с наращиванием мощностей комбината согласно постановлению партии и правительства.

Руководители строительных подразделений, — говорится далее в постановлении, — совместно с постройками, местными профсоюзовыми комитетами обязаны с помощью заказчиков глубоко проанализировать итоги работы своих коллективов, выполнение колдоговоров за 1967 год и до 15—20 января 1968 года составить планы орттехмероприятий по инженерной подготовке и организации строительного производства, по расстановке и рациональному использованию механизмов и рабочей силы, по внедрению прогрессивных систем оплаты труда и премирования рабочих, ИТР и служащих, по улучшению охраны труда, технике безопасности, культурно-бытовых условий строителей и организации отдыха в условиях пятидневной рабочей недели.

Пленум потребовал от руководителей строек, строительных подразделений, партийных и профсоюзных организаций обращать особое внимание на учебу инженерно-технических работников и бригадиров. Повысить к ним требовательность не только за выполнение производственных заданий, но и за техническую и общеобразовательную учебу, за воспитание подчиненных им рабочих.

Обязать райкомом комсомола, комитетами и бюро ВЛКСМ строек, — говорится в постановлении, — широко развернуть соревнование в честь 50-летия ВЛКСМ, проявлять постоянную заботу об организации учебы и культурного досуга молодых строителей.

Пленум райкома партии выразил уверенность, что партийные организации, все коммунисты и комсомольцы строительных подразделений по боевому возмутятся за выполнение настоящего постановления, добьются резкого улучшения капитального строительства в районе, мобилизуют все коллективы строительных организаций на разумное использование капитальных вложений, на досрочное выполнение своих пятилетних планов по качественному строительству и по вводу различных объектов в эксплуатацию в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.



Ленинград. Скоро в экспозиции Эрмитажа появится 26-я по счету картина Рембрандта — «Поклонение волхвов», поступившая в музей в 1923 году. Эта картина считалась копией с оригинала, хранящегося в Гетеборге (Швеция). Научный сотрудник Эрмитажа Ирина Линник, специально изучавшая ленинградский холст, убедилась, что это бесспорный Рембрандт. В нижней части полотна четко видна характерная подпись великого голландца.

На снимке: научный сотрудник Ирина Линник с картиной Рембрандта «Поклонение волхвов».

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС

НУЖЕН ОРГАНИЗАТОР

Говорят, в Хребтовой народ не активный, трудный. И чтобы организовать культурно-просветительную работу, нужно пуд соли съесть: никто не хочет участвовать в художественной самодеятельности. Так считают заведующая клубом Илимского леспромхоза Е. П. Колосова и бывший заведующий клубом Оренбургского леспромхоза т. Яковенко.

По вопросу культпросветработы говорили и на исполкоме поссовета, и на сессиях. Обязывали заведующих клубом, но дело не двигалось.

Но вот направили работника поссовета Г. Тимофееву в школу. Она побеседовала с коллективом учителей. Оказывается, учителя охотно согласились участвовать в художественной самодеятельности. Среди них нашлись хорошие организаторы, исполнители, и дело пошло. Несмотря на трудности — в школе трехсменная работа — учителя ходили на репетиции и концерт подготовили. Поставили в трех клубах поселка.

Хорошо себя проявил, как организатор, преподаватель музыки Н. И. Савичев. Активное участие приняли в подготовке и постановке концертов Л. В. Козлова, Р. Н. Антонюк. Уж очень хорошо они исполнили сольные номера. Большой успех у зрителей имел Г. П. Шапринский, исполнитель шуточных частушек и хороший конферансье. В концертах участвовало более 20 человек. Был подготовлен также хороший монолог с хоровым выступлением.

Исполком поссовета на своем заседании объявил благодарность всем участникам художественной самодеятельности. Сейчас снова в поселке готовится художественная самодеятельность — к Дню Советской конституции и к Новому году.

Оказывается в Хребтовой уж не такой трудный и неактивный народ.

Д. ЗАРУБИН,

председатель поссовета.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК? ПОЖАЛУЙСТА!

Осталось меньше месяца до конца реализации билетов автомотолотереи ДОСААФ. Хорошо справляются с этим общественным поручением супруги Степановы из Видима, работники ОРСа СМП-266, А. Каусканас и В. Сипакова из Семигорска.

Первая автомотолотерея в нашем районе была очень выигрышная. Реализовав пятнадцать тысяч билетов, мы получили 16 выигравших. Автомобиль «Москвич-408» выиграл работник ГОКА Г. Чепыгин. Кроме «Москвича-408» выиграны: один «Запорожец», три мотоцикла «Урал-М-62», три мотоцикла «ИЖ Юпитер-2», четыре мотоцик-

ла «Ковровец» и четыре мопеда.

В этом году жители нашего района уже получили 26 тысяч билетов.

Спрос на них продолжается.

Задача общественных распространителей в срок до 15 декабря дождаться районному комитету ДОСААФ о полной реализации билетов. Надо спешить, так как до выигрыша остался всего лишь месяц. Тираж второй автомотолотереи состоится 27 декабря в Москве.

В. КУРИЛОВ,
председатель райкома ДОСААФ.

В ОБЪЕКТИВЕ — СТРАНА РОДНАЯ

ГРУЗИНСКАЯ ССР. «Питиус» в переводе на русский язык означает «сосна». Именно от этого слова произошло название мыса Пицунда, который славится на весь мир единственной в своем роде реликтовой сосновой рощей третичного периода.

Теперь этот уголок, расположенный в двадцати двух километрах от черноморского курорта Гагра, станет известным и как крупнейший комфортабельный курорт Советского Союза.

Крутая дуга золотистых пляжей Пицунды огибает ярко-зеленую сосновую рощу. Семь 14-этажных корпусов, оборудованных по последнему слову «гостиничной техники», смогут одновременно принять более трех тысяч человек.

НА СНИМКЕ: так выглядит курортный комплекс с крыши 50-метрового отеля.

Фото И. Чохонелидзе.

Фотохроника ТАСС



ХАРЬКОВ, 72 тысячи изделий только новых образцов будет изготовлено меховым производственным объединением в юбилейном году.

На мальчике пальто из крашеной овчины, покрытой водоотталкивающей тканью.

Фото А. Татаренко.

Фотохроника ТАСС

ПРЕМЬЕРА ПЬЕСЫ «БОЛЬШЕВИКИ»



Московский театр «Современник» показал премьеру пьесы Михаила Шатрова «Большевики» («Тридцатое августа»). Этот спектакль завершает трилогию о революционных событиях в России, поставленную театром в честь 50-летия Великого Октября (до этого поставлены пьесы «Декабристы» и «Народовольцы»). В пьесе М. Шатрова рассказывает о покушении на В. И. Ленина 30 августа 1918 года и о деятельности Советского правительства в те дни.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Свердлов — артист И. В. Кваша (слева), Луначарский — артист Е. А. Евстигнеев.

Фото М. Стрекова.

Фотохроника ТАСС

В ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРАХОВАНИЮ

Советское правительство многое делает для улучшения благосостояния трудящихся. Одним из таких мероприятий является государственное страхование во всех его видах.

Многие трудящиеся города Железногорска являются страхователями. Но многие еще и недооценивают пользу от государственного страхования. Поэтому работники Госстраха вместе с партийными, профсоюзовыми организациями на предприятиях города должны усилить разъяснительную, агитационно-массовую работу среди рабочих и служащих. В этом должна помогать им и общественность в лице советов содействия Госстраху, созданных на предприятиях.

15 ноября 1967 года мне пришлось побывать на своем участке в электротехнике ГОКА, где я проводила небольшую беседу о государственном страховании. В этот день я застраховала семь рабочих электротехника по смешанному страхованию и от несчастно-

го случая. Здесь большинство рабочих застрахованы. Все это потому, что нам помогают руководители цеха, секретарь парторганизации Ю. Т. Мараховский, начальник РЭТЦ Ф. А. Ковригин, зам. начальника РЭТЦ П. Ф. Городецкий, начальники участков А. Л. Исаков, М. С. Белобородов, мастер И. Ф. Вагина, а также председатель цехкома Г. В. Парафин.

Неплохо начинает работать и недавно созданный здесь совет содействия Госстраху. Например, председатель совета Ф. Д. Бричков и члены — Г. Н. Шихалова, А. Н. Павлюкова, И. Г. Ковшиков, Ю. С. Катаев.

Неплохо проводится работа по госстрахованию и в цехе связи ГОКА. Здесь также нам оказывают поддержку руководители цеха — Ф. М. Кругоголовый, В. И. Финогенов, В. И. Кравченко и актivistы общественники — Ф. Леонтьева и В. Кравченко.

К сожалению, не на всех предприятиях наблюдается такое отношение руководителей к государственному страхованию. А было бы неплохо, если бы все они брали пример с названных.

Г. ЖУРАВЛЕВА,

агент инспекции Госстраха.

Редактор И. Г. САМОДУРОВ

Райкому ДОСААФ требуется шофер на постоянную работу.

Обращаться в райком ДОСААФ в часы занятий.

Телефоны: 6-30, 5-40.

РК ДОСААФ.